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Moderación del gasto:

PRESUPUESTOS – FACTURAS PRO-FORMA
El principio de moderación de costes, establecido por la normativa comunitaria, se deberá respetar en todos los casos, por lo que los presupuestos de las inversiones para las que se solicita ayuda deberán ajustarse a los precios de mercado.

Para ello el beneficiario deberá presentar como mínimo tres ofertas / presupuestos de diferentes proveedores, para cualquier importe y tipo de gasto (obra civil, bienes de equipo, prestación de servicios…).
Los requisitos mínimos que deben cumplir los presupuestos o facturas pro-forma son los siguientes:

1. Identificación clara de que el documento es un presupuesto o una factura pro-forma.

2. Razón Social del solicitante y del proveedor.

3. Fecha de emisión.

4. Desglose detallado de los conceptos presupuestados, indicando el número de unidades y el precio unitario.

5. Deberá figurar el IVA, aunque no se considere a efectos del cálculo de la inversión elegible

No es necesario que las facturas pro-forma estén firmadas.

Las ofertas presentadas deberán ser de proveedores reales e independientes, y tienen que estar lo suficientemente detalladas e incluyan los mismos elementos para ser comparables entre sí, lo que se detallará en los tres presupuestos o facturas pro-formas.
En el caso de que exista proyecto técnico o memoria valorada, los presupuestos de obra civil e instalaciones deberán desglosarse conforme a las mediciones de dichos documentos técnicos, no siendo suficiente el detalle a nivel de CAPÍTULOS, debiendo ser a nivel de PARTIDAS. Además, deberá constar el Presupuesto de Contrata, además del Presupuesto de Ejecución Material, para que el Gasto General y el Beneficio Industrial puedan ser tenidos en cuenta en el cálculo de la inversión elegible. Para el cálculo de la inversión de la cantidad inicial, se considerará el presupuesto de ejecución material del proyecto más el % correspondiente de gastos generales y beneficio industrial (con un máximo de un 19%), en el caso de que éste esté incluido en el proyecto/memoria.
CEDESOR seleccionará la oferta de menor valor. Si el promotor quiere elegir la oferta que no resulte ser la económicamente más ventajosa, deberá justificar documental y razonadamente el motivo de la elección, siendo aprobado por el Grupo.
Si por las especiales características del objeto a comprar no es posible conseguir las tres ofertas (p.ej. porque no existen en el mercado suficiente número de entidades que lo suministren), se justificará por escrito y de manera razonada los motivos que lo impiden, y deberá ser también autorizado por el Grupo.
Si los tres proveedores que emiten presupuestos ofrecieran el mismo precio, porque ésta fuera una norma comercial de la empresa de la marca, el promotor deberá aportar un informe justificando razonadamente esta cuestión.  

Los importes presupuestados, atendiendo a las consideraciones de moderación del gasto mencionadas anteriormente, serán los aprobados por el Grupo y deberán ejecutarse y justificarse en el momento de la certificación, debiendo coincidir en la medida de lo posible, lo presupuestado con lo ejecutado. Si el importe ejecutado es superior al presupuestado, se considerará para el cálculo de la subvención el importe presupuestado.

Debido a que en la justificación de la ejecución del proyecto sólo se aceptarán los gastos que se corresponden con los presupuestos aceptados por el Grupo, las facturas de ejecución del gasto que se presenten se deberán corresponder con los presupuestos o facturas pro-forma aceptadas por el Grupo cuando generó el presupuesto que sirvió para el cálculo de la ayuda. Esto es, el promotor tiene que recurrir a la empresa que ofreció el presupuesto más barato, salvo en los casos argumentados debidamente conforme a la Ley de Subvenciones. También se exceptúan los casos de obra civil e instalaciones donde la inversión elegible sea la del proyecto técnico o memoria valorada, o la resultante de aplicar los módulos de costes máximos a aplicar los gastos de inversiones en obra civil (Anexo II de la Orden DRS/127/2016), en los que el promotor podrá acudir a cualquiera de las tres empresas de los tres presupuestos aportados.

En caso de modificaciones durante la ejecución de la operación, cuando el beneficiario obtenga una nueva oferta (cuarta) más barata, deberá aportarla a CEDESOR en ese momento (el de la compra real) junto con un documento por escrito que explique de manera detallada y justificada los hechos que han motivado dicha elección. CEDESOR deberá tomar una decisión formal de aceptación de estos argumentos y de ese cuarto presupuesto, comunicando la decisión por escrito al promotor. De esta forma se verificará la moderación de costes de cara a la solicitud de pago.


Cuando se soliciten ofertas de presupuestos o facturas pro-forma en países intracomunitarios: es conveniente que se especifique el tipo de IVA aplicado en ese país, o al menos, si el importe incluye o no IVA u otro tipo de tasas. Dependiendo de esa información, se procederá del siguiente modo:

· si no incluyen el IVA: se descontará del presupuesto la totalidad que corresponde en España

· si el IVA es menor del que corresponde en España: se descontará la diferencia

· si el IVA es mayor del que corresponde en España: se descontará en su totalidad

Si una factura proforma está presupuestada en una moneda distinta al euro, como el valor de dichas monedas se publica cada cierto tiempo en el BOE, se deberá presentar el extracto del BOE (donde figure este aspecto) de la fecha más cercana a la fecha del presupuesto y aplicarle dicho valor.

